

# ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

за събитията, организирани и проведени от  
Център за обучение – БАН  
Кариерен център към ЦО-БАН

## Мероприятие

Серия уебинари „ПИСАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА УСПЕШНИ НАУЧНИ ПРОЕКТИ“

**УЕБИНАР** на тема: "ИНФОРМАЦИОННА СЕСИЯ ЗА СТИПЕНДИИ ЗА ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ В САЩ ПО ПРОГРАМАТА "ФУЛБРАЙТ" ПРЕЗ АКАДЕМИЧНАТА 2025-26г.", с лектор Мария Костова, Програмен координатор за български стипендианти на Комисия "Фулбрайт" <https://www.fulbright.bg/>

### Дата:

30 октомври 2024г. (сряда)

### Продължителност:

10.00 до 10.45 часа

Място: Платформа Zoom

### Присъстваща аудитория (вкл. екипа на Кариерен център към ЦО-БАН и лектори):

Докторанти от БАН и НБУ: 39 регистрирани лица за събитието, посочили информация за контакт (максимален брой слушатели по време на събитието – 23 лица).

### Форма за обратна връзка:

Списък с информация за контакт с присъстващите – име, длъжност, институт/организация и имейл (в платформа Zoom)

Уебинарът е петнадесетото събитие от серията уебинари „ПИСАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА УСПЕШНИ НАУЧНИ ПРОЕКТИ“.

Мария Костова представи нагледна, много информативна и изчерпателна презентация на **възможностите за преподавателска и изследователска дейност в САЩ**, предоставяни от Програма „Фулбрайт“. Проследи историята, разгледа структурата на Програма „Фулбрайт“, както и създаването и структурата на Българо-американската комисия „Фулбрайт“. Постави акцент върху мисията и броя на стипендиантите на „Фулбрайт“ – България. Представи подробно изискванията за участие в конкурса на докторанти и учени с докторска степен – **Стипендии „Фулбрайт“ за преподавателска и изследователска дейност** (за учени с докторска степен) и **Стипендиите „Фулбрайт“ за изследователска дейност на докторанти** (редовна, задочна и свободна форма на обучение), условията на стипендиите, както и компонентите на апликацията. Лекторката финализира своята презентация с информация за времевата рамка и крайния срок за подаване на документи **6 декември 2024г.** Представи също така кратка информация и за **Стипендиите „Фулбрайт“ за развитие на гражданското общество.**

Дискусията с аудиторията беше изключително оживена и градивна. Бяха поставени конкретни въпроси, свързани с допустимост на кандидатите, с подготовка на документи и сертификати за владене на език, с възможности за пътуване със семейството, с избор на лица, подготвящи препоръки за кандидатите, както и на приемаща институция в САЩ и др.

Мария Костова отговори изчерпателно на всички поставени въпроси, силно мотивира и окуражи докторантите и учени да подадат своите кандидатури за съответните стипендии. Посочи, че много учени от БАН са печелили стипендиите, както и кче ато цяло прави впечатление, че кандидатурите от страна на докторанти и изследователи от БАН са изключително сериозни.

Лекторката любено предостави свои координати за контакт за допълнителна информация по кандидаждането и отново насърчи участниците в събитието да участват в конкурсите.

**Координати за контакт и информация –**

Мария Костова,

Програмен координатор за стипендианти от България

<https://www.fulbright.bg/>

Моб. тел. 087 916 40 95

Email: [mkostova@fulbright.bg](mailto:mkostova@fulbright.bg)